

Министерство образования и науки РК
Казахская головная Архитектурно- строительная академия
МОК

Мировая политика и международные отношения

План:

1. Введение
2. Понятие, формы и типология международных отношений.
3. Механизмы формирования и тенденции развития международных отношений.
4. Геополитика: понятие и сущность.

Введение:

Понимание политики как сложного и многогранного явления предполагает его анализ не только на общественном и личностном уровнях, но и на уровне международном.

Объясняется это тем, что сама природа политики характеризуется взаимодействием и противоборством различных интересов и сил, как внутри той или иной страны, так и на международной арене.

Исследование политики на международном уровне имеет свои особенности.

Эти особенности связаны с характером международных отношений, спецификой внешней политики.

Если внутри страны государство имеет монополию на политическую власть, на всю политику в данном обществе, то на международной арене единого центра мировой политики нет, там действуют в принципе равноправные государства, отношения между которыми строятся различно.

Понятие, формы и типология международных отношений.

«Международная политика – борьба за власть»

Международные отношения – поведение государств в их внешних отношениях, все формы взаимодействия между членами различных обществ вне зависимости от того, направляются ли они или нет государством.

Международные отношения отличаются от политики в целом и характеризуются отдельными специальными формами политики с особым содержанием, правилами и путями. Они включают:

- . Силу
- . Баланс
- . Гегемонию
- . Взаимозависимость
- . Войну и мир

Типы мировых систем:

- . Нулевая мировая система, не имеющая значения всемирного взаимодействия;
- . Досовременная, современная, постсовременная.

Мировой политической процесс – переход от хаоса к определенному порядку, единству, самоуправлению и управлению – быстро формирующаяся и развивающаяся теория.

Механизмы формирования и тенденции развития международных отношений.

История международных отношений представляет собой науку, которая изучает совокупность экономических, политических, культурных взаимоотношений стран и народов мира в исторической динамике.

XX век стал веком глобализации мировых процессов, усиления взаимозависимости государств и народов мира. Внешняя политика ведущих государств все отчетливее сопрягалась с интересами не только сопредельных, но и географически удаленных стран. Одновременно с глобальными системами международных отношений в Европе формировались и функционировали их периферийные подсистемы на Востоке, в Азии, в Южной Америке.

В истории международных отношений XX века условно можно выделить пять основных периодов.

Первый из них охватывает время от начала века по первую мировую войну включительно.

Второй период характеризуется становлением и развитием нового европейского равновесия в рамках Версальской системы международных отношений и завершается развалом Версальского миропорядка и установлением германской гегемонии в Европе.

Третий период включает в себя историю международных отношений в годы второй мировой войны и завершается оформлением биполярной структуры мира.

Четвертый период вбирает в себя время «холодной войны» Восток — Запад и раскол Европы.

Пятый период охватывает время глобальных изменений в мире, связанных с кризисом

Геополитика: понятие и сущность.

Геополитика как наука начала складываться в начале XX века, хотя о геополитической мысли можно говорить со времен Конфуция, Платона, Аристотеля и других мыслителей.

«Геополитика в современном мире представляет собой «краткий справочник властелина», учебник власти, в котором дается резюме того, что следует учитывать при принятии глобальных (судьбоносных) решений, - таких как заключение союзов, начало войн, осуществление реформ, структурная перестройка общества, введение масштабных экономических и политических санкций, и в итоге Геополитика – это наука править»

Происхождение геополитики, по сложившейся традиции, связывают с ее выделением из политической географии. В связи с этими многие теоретики дают генетическое определение геополитики, которое сводится к констатации различий между геополитикой и политической географией.